

軒轅教育基金會

2018 年度公益慈善活動簡介

1. 1 月 4-6 日，孔敏莊、韓妙婷、鄭麗旋到湖南湘西參加雙溪安兒欣愛心學落成典禮。
2. 1 月 22-24，孔敏莊、韓妙婷、史立信、周銳昇一行到廣東省茂名市、廉江市四所小學，考察有關捐贈爱心图书馆事宜。
3. 1 月 31 日，「軒轅」在旺角帝京酒店 3 樓喜酌堂舉辦”送鷄迎狗”軒轅素宴團年飯。參與人數衆多，共開 21 席。有 250 多位新知旧友參加，大家一起享用色香味美的素食、聽章醫師介紹春季養生的飲食之道、又有幸運抽獎、最後還有 KC(李國祥) 的歌聲作為甜品....今年軒轅教育基金會的團年活動也算"功德完滿"!
4. 3 月 8-10，史立信、何敏堅、陳美棠等一行 10 人，到河南大學與第二屆軒轅種子助學金的 55 位受助學生見面交流，希望同學們謹記把“大愛與感恩的精神傳承下去！同日下午，回訪了『陳漢士伉儷希望小學』。受陳尚信先生委託，頒發了助學獎學獎教金予老師、學生、和校長。3 月 10 日到南村探訪了兩戶貧困戶，送生活用品和問候他們。
5. 3 月 24 日下午，由軒轅教育基金會主辦，以推廣本地兒童讀好書的一個全新推廣閱讀公益計劃「成長好書社區書櫃」，在荃灣愉景新城進行了啟動禮和記者會，並即場公開招募了 40 位賦演藝才華的青少年，培訓 2 個月，參與本會 5 月 15-17 日舉辦的音樂會演出。
6. 3 月 30 - 4 月 2 日，孔敏莊、鍾錦榮、沈張婉、韓妙婷、史立信等一行 14 人 到湖南省常德市回訪過往捐建的三所中學，頒發了助學獎學獎教金予老師和學生，還順道到桃花源參加桃花節。
7. 4 月 25 日，湖南省湘潭市旅遊外事僑務港澳局張湘漢局長等一行三人到港探訪軒轅教育基金會。孔敏莊、鍾春榮、韓妙婷、史立信、周銳昇、

陳漢忠等出席接待。張局長多次表示感謝本會多年參與和支持湘潭的慈善事業，並且強調必須與本會繼續合作。

8. 4月 26-27 日，史立信、蔡玉如、譚頻心等一行 17 人到重慶市，參加重慶大學軒轅種子助學活動
9. 5月 4 日，徐雅民、孔敏莊、鍾錦榮、韓妙婷等赴北京應邀出席北京大學 120 週年校慶活動。
10. 5月 6-10 日，「軒轅」在香港青年協會賽馬會西貢戶外訓練營，舉辦春季中醫文化辟谷養生分享班，參加人數有 114 人。
11. 5月 14-17 日，「軒轅」在旺角麥花臣場館舉辦（李國祥）音樂會，為「成長好書社區書櫃」籌募經費，是推廣本地兒童讀好書的一個全新推廣閱讀公益計劃。
12. 5月 19 日，孔敏莊、何敏堅、曾京、陳麗冰等一行 18 名善長到廣東省華南農業大學參加軒轅種子助學活動。與受軒轅種子助學金資助的學生開坐談會和商討新一界軒轅種子助學資助事宜。
13. 5月 21-22 曰，孔敏莊、韓妙婷、史立信、周銳昇一行在廣東省教育基金會秘書長許懷升陪同下，一同前往茂名市電白居居麻崗鎮白馬小學，檢查驗收所購置的圖書是否附合現代教育的需求。現場所見白馬小學收到捐贈的 4000 多冊書籍和一批書架。此次愛心活動受到了學生和鄉親們大力贊揚，電白電視台也對這次愛心活動進行採訪報道。
14. 6月 7 日，周銳昇、黃儼儀夫婦為資助香港低收入家庭的青少年考獲合資格的拯溺和救生員牌照，捐資設立「軒轅青少年拯溺學習種子基金」，與善行體育基金共同運作此項助學活動。讓那些本地家庭經濟困難的青少年學員得到關心和幫助，順利完成拯溺學習訓練，成為合資格的拯溺救生員。
15. 6月 11-14 日，史立信、何敏堅、劉敬忠、陳美棠等一行 12 人前往山東省濟寧市泗水縣泗張鎮青界立人小學，進行竣工驗收，並回訪過往捐建的三所學校和二戶貧困家庭。

16. 6 月 20 日，徐雅民、孔敏莊、韓妙婷赴北京拜訪國務院港澳辦公室，21 日上午受到宋哲副主任熱情歡迎，中午與黃水華、李衛東司長一起工作餐。
17. 6 月 21-25 日，孔敏莊、韓妙婷、史立信、沈張婉、周銳昇、楊玉貞等眾 11 位善長前往吉林省莫莫格卧卜村進行驗收扶貧項目。在當地的政府及縣長等官員齊心努力下，除建路築橋外，把原來的破泥舊屋拆卸，整村從新規劃，建屋、划地等……培訓當地的人種田、畜牧，各盡已能，環境衛生等工作，兩年時間，全村換然一新，達脫貧條件。在此祝福卧卜村居民生活得到重大改善而高興。
18. 7 月 5 日下午「軒轅」在香港中環中心召開了「社區書櫃」籌委小組(核心成員)工作會議；隨後與業界舉行了茶聚，介紹計劃內容及諮詢業界人士，並分享意見。一眾兒童文學家及教育界人士，其中包括周蜜蜜女士、何巧嬪女士、宋詒瑞女士、韋惠英女士、故事天使樹熊姨姨等，「社區書櫃 愛心大使」李國祥先生，及多家非牟利合作伙伴機構均出席支持。推出社區書櫃計劃，旨在以中華文化優秀兒童讀物為橋樑，培育孩子們閱讀興趣，結合好書，提供免費後續的演藝學習體驗。
19. 7 月 13-14 日，韓妙婷、史立信在廣東省茂名市電白區麻崗鎮為白馬小學捐贈購買二套多媒體教學平台，以改善該學校的辦學條件與教學環境。
20. 7 月 23 日，由軒轅教育基金會推薦，由孔副主席、余真老師帶領 3 名香港學生選手代表香港到中國吉林參加國際漢語讀書大賽。參加比賽選手來自東北亞和東南亞，也有美國和法國，共 350 多名選手，最後是 70 名進入總決賽，本會推薦的 3 名香港學生都拿到了獎項。
21. 9 月 27 日，徐雅民、孔敏莊、鍾錦榮、韓妙婷、史立信、楊玉貞等一行 17 人赴北京大學，出席軒轅種子助學金受助學生的見面座談會，鼓勵同學們好好學習，奮發圖強！
22. 9 月 28 日，徐雅民、孔敏莊、鍾錦榮、韓妙婷、史立信、楊玉貞等一行 20 人訪京團，應國務院港澳辦的邀請，出席首都北京祖國 69 週年國慶宴會，

來自世界各國和地區的港澳僑胞和知名人士，幾千賓客相聚在北京人民大會堂，體現國家對這些來賓的尊重、愛戴和肯定。本會出席北京國慶宴會的善長們在這種濃烈的氣氛中，體會到國家已經逐步走向富強了，也感受到受祖國關愛的溫暖。

23. 9月29日，孔敏莊、鍾錦榮、韓妙婷、史立信、楊玉貞、陳漢忠等一行16人前往河北省贊皇縣，受到縣委和縣政府的熱烈歡迎。為幫助贊皇縣於**2018**年脫貧攻堅，捐款幫助農業項目設施建設，及為尹家庄村修建無公害蔬菜溫室大棚。
24. 11月11-15日，「軒轅」在香港青年協會賽馬會西貢戶外訓練營，舉辦秋季中醫文化辟谷養生分享班，參加人數有64人。
25. 12月8日，史立信、沈張婉、何敏堅、李韻儀、曾京等一行19名善長到廣東華南農業大學參加軒轅種子助學活動。與受軒轅種子助學金資助的學生開座談會。